

УДАРНИК полей

Орган Больше-Маресьевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (1433) Четверг, 6 декабря 1945 г. Цена 15 коп.

„ В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты.“ (И. СТАЛИН).



В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

С каждым днем ширится производственный подъем среди ремонтников Б. Маресьевской МТС. Накануне Дня Сталинской Конституции большинство рабочих, занятых на ремонте, встало на стачановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Трактористы Дьячкова Лидия, Тучалина Мария дневное задание выполняют на 120—150 процентов. * * * Н. Салугин.

Многие коллеги Суварковского сельсовета решили отметить День Сталинской Конституции полной засыпкой семянного материала для весеннего сева 1946 года. Только в одном колхозе имени Октябрьской революции, где председателем правления т. Ревина, засеяно семян 170 центнеров зерновых и 60 бовых культур, 120 центнеров картофеля. * * * Н. Маринина.

Колхозники сельхозартели «Победа», в Удинского сельсовета, встречая День Сталинской Конституции, взяли обязательство — выполнить государственный план хлебозаставок. Свое слово пекшатицы сдержали. Вчера колхоз отвоз недостающее 20 цент. хлеба. М. Ладилова.

Утвержден состав Лукояновской окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза

На основании статей 43, 44 и 45 Положения о выборах в Верховный Совет СССР и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1945 г. «Об образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей, включая Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утверждена Лукояновская окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Союза в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель окружной избирательной комиссии Маланин Александр Иванович — от коммунистической организации Лукояновского района.

Законитель председателя окружной избирательной комиссии Быков Иван Иванович — от колхозников колхоза «День урожая» Печниковского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии Башманова Нина Васильевна — от профессионального союза работников начальных и средних школ Лукояновского района.

Члены окружной избирательной комиссии:

- Ревина Антонина Андреевна — от немецкой организации Ичтинского района.
- Кедратов Григорий Васильевич — от колхозников колхоза «Ленинский путь» Больше-Маресьевского района.
- Лукшич Серафим Андреевич — от рабочих, служащих и инженеров Первотракторного металлургического завода.
- Ратников Федор Павлович — от колхозников колхоза имени Ленина Первомайского района.
- Калашников Иван Николаевич — от рабочих и служащих ст. Лукоянов Казанской железной дороги.
- Чугунова Вадимья Андреевна — от колхозников колхоза имени Буденного Первотракторного района.
- Потукова Раиса Анисимовна — от рабочих и служащих Н. Слободской МТС Б. Болдинского района.
- Филатов Алексей Дмитриевич — от колхозников колхоза «Красная Москва» Разинского района.

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

5 декабря 1936 года чрезвычайный 8-й съезд Советов принял основной закон Советского государства — Конституцию, создателем и творцом которой является товарищ Сталин. Сталинская Конституция открыла новую страницу в жизни Советского государства. Она отобразила огромные изменения, происшедшие в жизни советского народа. Она законодательно подтвердила, что в СССР победил социализм, ликвидированы эксплуататорские классы, обеспечено равноправие всех граждан — независимо от пола и национальности.

В нашей стране вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Они являются подлинными органами народной власти, организаторами творческой активности народных масс. Советская власть крепкими узлами неразрывно связана с народом. Около полутора миллиона советских людей — депутатов Советов непосредственно участвуют в управлении государством. Миллионы советских активистов помогают Советам в их государственной работе. В стране установлено прочное содружество рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, укрепилось морально-политическое единство всего советского народа.

Последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, советское государство обеспечило расцвет национальных республик. Нерушимая дружба народов является одним из важнейших источников прочности и силы нашего государства. Сталинская Конституция на деле обеспечила всем советским гражданам право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. В тоже время наша конституция обязывает каждого советского гражданина, как зеницу ока охранять социалистическую родину, блюсти дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность.

Советские люди хорошо знают, что защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. И когда коварный враг напал на нашу родину, весь народ по зову партии Ленина — Сталина поднялся на борьбу с гитлеровскими захватчиками. Советский народ, сплоченный вокруг большевистской партии, разгромил фашистских агрессоров, спас Родину, цивилизованный мир от фашистского порабощения. Весь мир призван величие нашей родины, восхищается героическим подвигами советского народа и его Красной Армией.

Всеми своими успехами народ обязан партии большевиков — вдохновителю и организатору наших побед. Большевистская партия привела наш народ к победе в Октябре 1917 года. Под ее руководством наша родина добилась замечательных успехов в годы мирного социалистического строительства. Под руководством большевистской партии и великого Сталина советский народ одержал историческую победу над фашистскими разбойниками.

Всемирный праздник — День Сталинской Конституции — наша Родина отмечает в этом году в обстановке подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Выборы с новой силой продемонстрируют в высочайшую политическую сознательность советского народа, его горячий патриотизм, сплоченность вокруг большевистской партии и готовность отдать все свои силы на успешное выполнение величественных задач Четвертой Сталинской пятилетки.

Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством большевистской партии, советский народ добьется еще большего укрепления могущества нашей социалистической Родины.

31-я СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялась 31-я сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она обсудила доклад заместителя председателя райисполкома т. Антоновича «О ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР».

Докладчик отметил, что подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР происходит в районе крайне недостаточно. Массово-политическая работа с избирателями должным образом не развернута. В некоторых сельсоветах изучение избирательного закона не организовано, в Малой Пелане, Игминево до сих пор не созданы кружки по изучению Конституции СССР и Положения о выборах.

Политпросветучреждения: избывчтальни, клубы, библиотеки почти не включались в предвыборную кампанию. Они не оказывают помощи избирателям в изучении Сталинской Конституции, советского избирательного закона, не организуют стоны сразок, не устраивают выставок, газетные витрины, посвященные предстоящим выборам. Помещения культурных очагов плохо оборудованы, совсем отсутствует наглядная агитация. В Больших Пеланах, Низулине, Большой Уде избывчтальни не отремонтированы и ремонт их не начат. Хуже того Кельдешевская, Чиргушская избывчтальни не имеют помещений. В этом сказывается запущенность работы

культурно-массовых комиссий сельских Советов и бездеятельность политпросветотдела при исполкоме райсовета.

Также очень медленно идет организационно-техническая подготовка к выборам. Должны быть организованы избирательные участки на базе шаток для кабин голосования, столов, урн, табуреток. Не подготовлено и оснащено. Неправильно составлены предварительные списки избирателей. Не все участки ликвидированы, престарелые и больные, которые по своему физическому состоянию не могут явиться к избирательным урнам, за ними не закреплены люди и транспортные средства.

В прениях по докладу выступили т. т. Рузиков (с. Кельдешев), Красиков (с. Иаково), Ревин (дер. Чертас), Гусова (с. Кр.-Поляны) и др.

Сессия приняла решение, направленные на быстрейшую ликвидацию всех недочетов в подготовке к предстоящим выборам. Она обязала исполком райсовета, председателей сельсоветов, депутатов районного Совета усилить организационно-массовую работу с избирателями, улучшить изучение избирательного закона, в десятидневный срок полностью оборудовать помещения избирательных участков, привести в надлежащий вид политпросвет учреждения, сделать их подлинными центрами политико-массовой работы на селе.

В 2—3 дня завершить молотьбу, выполнить план хлебопоставок по каждому колхозу!

Б.-Маресьево

Секретарю райкома ВКП(б)
тов. МЕРКУЛОВУ
Председателю райисполкома
тов. СНЕТКОВУ
Райуполнаркомзагу
тов. СОЛОВЬЕВУ

Выполнение плана хлебозаготовок в вашем районе идет совершенно неудовлетворительно. Прошедшие после пленума обкома ВКП(б) дни показывают, что вы не обеспечили необходимого усиления сдачи хлеба государству, не организовали массово-политической работы и социалистического соревнования среди колхозников за выполнение и перевыполнение ежедневных заданий, протодите мимо фактов свертыwania хлебопоставок многими колхозами района и поставили под угрозу срыва выполнение государственного плана заготовок к установленному пленумом обкома ВКП(б) сроку. Это свидетельствует о том, что вы безответственно отнеслись к выполнению указаний обкома и решению пленума обкома ВКП(б).

Нужно понять, что проходить мимо фактов свертыwania хлебозаготовок, когда план еще не выполнен, — значит совершать преступление перед государством. Нельзя допустить, чтобы из-за недостойного отношения некоторых руководителей партийных, советских и заготовительных органов к интересам государства было сорвано выполнение

плана хлебозаготовок и государство испытывало трудности в деле снабжения хлебом населения городов и промышленных центров. Обком ВКП(б) еще раз напоминает о вашей ответственной за безусловное выполнение плана хлебозаготовок к установленному пленумом обкома ВКП(б) сроку и требует от вас:

1. Покончить с беслечным отношением к организации дела хлебозаготовок и принять меры к тому, чтобы план хлебозаготовок районом при любых условиях был выполнен к установленному сроку.
2. Разобраться в положении дел с хлебозаготовками по каждому колхозу и совхозу и обеспечить, чтобы каждый колхоз ежедневно выполнял установленное ему дневное задание по сдаче хлеба государству.
3. Проведите партийные, комсомольские, колхозные собрания по вопросу завершения хлебозаготовок и организуйте массово-политическую работу, обеспечивающую выполнение ежедневных заданий колхозами по сдаче хлеба государству.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Сверхплановая сдача хлеба в честь выборов в Верховный Совет СССР УШАКОВО. (По телефону).

Колхозники сельхозартели имени Парижской коммуны, Ушаковского сельсовета, рассчитавшись полностью с государством по хлебо-

поставкам, ведут сверхплановую сдачу зерна в честь выборов в Верховный Совет СССР. Уже отправлено на заготпункт 100 пудов хлеба.

В Чиргушах тишь и гладь...

Прошедшее районное собрание партийного актива своим решением потребовало от колхозов Чиргушского сельсовета безусловного выполнения государственного плана хлебозаготовок к 10 декабря. До истечения срока остались буквально считанные дни. Есть большие опасения в том, что чиргушские колхозники не выполнят хлебопоставки в установленный срок. Здесь нет видимейшего напряжения в молотьбе и вывозке зерна на заготовительные пункты.

Колхоз имени Калинина вот уж как неделю приостановил молотьбу, тем самым и сдачу зерна государству. А задолженность за колхозом большая — 665 центнеров зерна.

В чем же причина? Сложная молотилка вышла из строя. Полном незначительный. Но ни дирекция Ушаковской МТС, ни правление колхоза, ни его руководитель Кокарев палец об палец не стукнули, чтобы ее восстановить. Такое явление можно объяснить ни чем иным, как стремлением Кокарева свернуть хлебозаготовки.

Также же положение и в колхозе имени Молотова. Здесь так же сдерживает молотьбу, чтобы покрыть долг государству, ис-

числяющийся в 824 центнерах хлеба. Председатель колхоза Самаргин изливает море слов по поводу срыва хлебозаготовок, но не проявляет капли дела, чтобы улучшить обмолот и хлебопоставку. Вчера на наш вопрос — почему не молотит комбайн — он отвечает:

— Сначала не было горючего, сейчас нет комбайнера.

Не понятно отношение к проведению молотьбы и со стороны руководителей Ушаковской МТС. Товарищу Мошкову, например, известно, что в Чиргушах не работают сложная молотилка и комбайн. Однако мер никаких не принимает.

Еще не создала полной трети за хлебозаготовки и первичная партийная организация (секретарь тов. Пашкин). Она только обсуждает, фиксирует, решает, но свои решения практической деятельностью не подкрепляет. На своих собраниях чиргушские коммунисты продолжают уговаривать некоторых руководителей даже коммунистов т. т. Гурина и Самаргина. Они не требуют от них выполнения графика хлебопоставки.

Вот почему в Чиргушах тишь и гладь...

Г. Ювель.

Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам (Данные райуполнаркомзага на 5 декабря 1945 года)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Проц. выполнения
1. Зверевский	110,8
2. Ушаковский	103,8
3. Сумароковский	93
4. Ляпинский	90,7
5. Глушенский	66,6
6. Ивовский	57,1
7. Кр.-Полянский	49,2
8. Чиргушский	37,6
9. Кельдешевский	34,1
10. Никулинский	33,3
11. Ничингушский	33
12. Б.-Удинский	31,7
13. Б.-Полянский	29,7
14. М.-Полянский	26,9
15. Бакинский	25,7
16. Елфимовский	22,2
17. Кондрькинский	19
18. Б.-Маресьевский	17,4
19. Итмановский	11,2

СКОТ СОДЕРЖИТСЯ В ПЛОХИХ УСЛОВИЯХ

Нет заботы о животноводстве в колхозе „Ударник“. Переводу скота на зимне-стойловое содержание почти не предшествовала никакая подготовка. В результате скот начал зимовку в отвратительных условиях. Дворы не утеплены, корма к фермам не подвезены.

Скот кормят кому как вздумается. Рацион кормления отсутствует. Грубые корма скармливают неподготовленным виде. Скот поят холодной водой, которую берут из грязных калужин. Кубовая развалина и никто не думает, чтобы ее привести в порядок.

Все это несколько не беспокоит председателя колхоза Юрченко и заведующего фермой Важлаеву.

Н. Исидора.

Письма из Смирнова

1. Звено Федосьи Алексеевны Толченовой

На смирновских полях метель. Дует она, не задерживаясь. Поля чистые, с них убран богатый урожай. Только кружится снежная пыль вокруг воздвигающихся штабелей навоза. Несмотря на непогоду, его вывозят на поля звено Федосьи Алексеевны Толченовой, которая то и дело покрикивает: — Пошевеливайтесь, бабоньки! Помните: клал навоз густо — не будет в амбаре пусто.

Звено Толченовой по-настоящему начало готовиться к весеннему севу 1946 года. Оно уже имеет план подготовки к весеннему посевным работам. Все агротехнические мероприятия, намеченные планом, с первых же дней выполняются строго, неоступно.

— В 1946 году будем работать еще лучше, чем в прошлые годы. Своей самоотверженной работой на уроним честь родного колхоза, державшего первенство в районе, — в один голос говорят члены звена.

При этом вспоминается их славная работа в текущем сельскохозяйственном году. На закрепленный участок еще зимой было вывезено 180 возов навоза. Своевременно провели снегозадержание. По хорошо обработанной почве посеяли пшеницу, коноплю, посадили картофель. Сяжи дружно, борясь

Информационное сообщение об очередном пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ

В Москве 27—29 ноября с. г. состоялся очередной XIV пленум Центрального Комитета ВЛКСМ с участием секретарей обкомов, крайкомов, ЦК комсомола союзных республик.

Пленум обсудил вопросы: 1) об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР; 2) организационные вопросы.

С докладом по вопросу «Об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. МИХАЙЛОВ Н. А. Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум избрал вторым секретарем ЦК ВЛКСМ т. ИВАНОВА В. И.

На торжественном заседании пленума Председатель Президкума Верховного Совета СССР тов. КАЛИНИН М. И. вручил Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи орден ЛЕНИНА, которым комсомол награжден за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству.

С большим воодушевлением участники пленума приняли письмо товарищу Сталину.

Комсомольцы — на избирательном участке

Комсомольская организация Красной Полянской неполной средней школы активно включилась в предвыборную кампанию. С целью проведения массово-политической работы с избирателями, она за каждым комсомольцем закрепила по одной десятидворки. Комсомольцы-активаторы уже провели несколько бесед по Положению о выборах в Верховный Совет СССР и Сталинский

Конституции. Кроме того, для культурного обслуживания избирателей организована кружок художественной самодеятельности. На днях коллектив кружка выехал в колхозы: «Смычка», «Новый путь», где поставил пьесы «Дорогой гость», «Случай в Будапеште». После колхозники горячо благодарили комсомольцев.

М. Шаронов.

Позабита, позаброшена...

Трудно сказать: есть или нет изба читальня в Сумарокове. Одни говорят, что есть и помещается она в каком-то частном доме. Другие даже не знают о ее существовании. Также здесь не знают и избача Каравашкину, кроме исполкома сельсовета — там она за бездельничество регулярно получает зарплату.

Сумароковская изба-читальня влачит жалкое существование. В ее помещении неуютно, грязно, холодно. На стенах нет ни лозунгов, ни плакатов, ни газетных витрин. Беседы о событиях в стране и заграничной не про-

водятся. Изба-читальня не имеет необходимой мебели, ни ковров. По вечерам она освещается единственной копилкой.

Вот почему сюда не заходят колхозники, а молодежь вынуждена идти в „кельи“. Уместно строгие председателя сельсовета т. Тихонова и секретаря парторганизации т. Масакова: заходят ли они в свой очаг культуры? Наверняка, нет! Ни исполком сельсовета ни парторганизация не обсуждали вопрос о работе избы-читальни. Она позабыта, позаброшена.

Н. Тяпина.

активно включилось в социалистическое соревнование за образовательную подготовку к весеннему севу, поднятое борскими колхозниками нашей области, — говорит Федосья Алексеевна.

Закончив сельскохозяйственные работы этого года, также развернули деятельную подготовку к весенне-посевной кампании и другие полеводческие звенья колхоза «Ленинский путь». В колхозе твердо внедрилась звеньевая система организации труда. Здесь проверено, что полеводческое звено — жизненно необходимая трудовая единица артели, дающая большой эффект в колхозном производстве. Вот почему, когда спрашивают председателя колхоза Григория Васильевича Комратова о том, что решает успех в его работе, то он всегда отвечает: — Люди, объединенные в звенья.

Ю. Шкилов.

Отв. редактор И. И. Яшнов.

Б. МАРЕСЬЕВСКАЯ РКПШ объявляет набор учащихся на отделение бухгалтеров. Срок обучения 1 год. Прием проводится по командировкам колхозов. Лица, желающие учиться за свой счет, принимаются без командировок. Плата за обучение 120 рублей в месяц. Начало занятий с 10 декабря с. г.